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МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Р Е Г И О Н А Л Н А  И Н С П Е К Ц И Я  -  Х А С К О В О

гр.Хасково, ул.“Добруджа” № 14
Телефони: (038) 60 16 27 Директор: (038) 66 46 08
Тел./Факс: (+359 38) 60 16 11                                                                                                    Гл.счетоводител: (038) 60 16 16
E-mail: riosv_hs@mbox.contact.bg

Утвърдил:
/инж.Д.ИЛИЕВ/
Директор на РИОСВ-Хасково

Д О К Л А Д
за извършена комплексна  проверка

на Фабрика ,,Перлит”, с.Груево, общ.Момчилград
на ,,Ес енд Би индастриъл  минералс"АД, Кърджали

На основание Заповед №77/10.08.2010г на Директора на РИОСВ – Хасково, във
връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията
през 2010 год. на 17.08.2010 год. е извършена комплексна проверка на обект Фабрика
,,Перлит”, с.Груево, общ.Момчилград. Собственик e ,,Ес енд Би индастриъл
минералс"АД, Кърджали със седалище и адрес на управление: гр.Кърджали,
бул.,,Беломорски” №97 общ. Кърджали, обл. Кърджали, БУЛСТАТ BG 836144932,
представлявано от Юлиана Цветанова Марева.

Проверката е извършена от екип в състав:
1. инж.Мариана Колева – началник отдел “ККОС” – координатор
2. инж.Кера Узунова – старши експерт “ОЧВ”
3. инж.Стела Крумова –старши експерт “Управление на отпадъците”
I. Цел на проверката
Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на

обекта за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на
околната среда.

II. Проверени инсталации и дейности:

· съществуващи пречиствателни съоръжения;
· изпълнение на условията в разрешителните за заустване;
· площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци
· собствен мониторинг

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:
1. Въздух
Дружеството притежава план за собствен мониторинг на емисиите на вредни

вещества, изпускани в атмосферния въздух. Съгласно заложеното в плана през първото
полугодие на  2010г. са проведени собствени периодични измервания на вредностите по
смисъла на глава 5 от Наредба 6 /ДВ бр.31 /99/ на втора технологична линия.
Измерванията са проведени от РЛ - Хасково към ИАОС -София и са оформени в
протоколи. Планирани са мероприятия в направление ,,Качество, екология и
безопасност'' за 2010г., в които е заложен допълнителен собствен мониторинг.
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За 2010г. са извършени контролни измервания от РЛ - Хасково към ИАОС -София по
смисъла на чл.16 от Наредба 6/99г. на първа технологична линия и първи сушилен
барабан.

През първото тримесечие на 2010г. на втора технологична линия - набъбнал перлит е
монтирано ново пречиствателно съоръжение - ръкавен филтър с автоматично устройство
за контрол и следене работата на филтрите. От собствения мониторинг се вижда,че
измерената прахова емисия в отпадъчните газове след ръкавния филтър не превишава
нормите за допустими емисии. Работи се по въвеждане на ръкавни филтри и в цеха за
фракциониран перлит.

2. Води / отпадъчни/
Дружеството притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на

отпадъчни води №0969/30.05.2003г, изменено с Изменение на Разрешително
№0969/05.05.06г, продължено с Решение №517/19.12.2008г с шест години, считано от
05.05.2009г. С Решение №519/19.12.2008г е продължено и Разрешително
№301340/04.05.2006г за заустване на отпадъчни води от Находище за перлит ,,Счупената
планина”, с.Воденичарско, общ.Джебел с 6г, до 04.05.2015г. Изготвен е План за собствен
мониторинг  на водите и въздуха, в който е заложено пробовземане от точките на
заустване на Фабрика ,,Перлит”. Не е предвиден мониторинг на находище ,,Счупената
планина”. Досега не са провеждани собствени измервания  на заустваните води от
находището поради това, че там няма постоянно изтичащи води. Собственият
мониторинг на Фабрика ,,Перлит” за първото полугодие на 2010г е изпълнен, като
протоколите бяха предадени в момента. Не са констатирани превишения на определените
в Разрешителното за заустване индивидуални емисионни ограничения. Не е анализирана
само проба след шламоутаителя, тъй като от него не е изтичала вода.

При проверката работят и двата цеха - ,,Набъбнал перлит” и  ,,Фракциониран перлит”.
От няколко месеца на втора технологична линия  в цех ,,Набъбнал перлит'' е монтирано
ново пречиствателно съоръжение - ръкавен филтър с автоматично устройство за контрол
и следене работата на филтрите. С това замърсеността на отвежданите в
шламоутаителите води значително е намаляла. Планира се същият метод да бъде
приложен и на другите технологични линии, след което ще отпадне използването на
скруберите за водно прахоулавяне при нормална работа на цеховете. Ще се намали
значително и количеството на заустваните води.

В момента на проверката водите от водното прахоулавяне се изпомпват в горната
лагуна, но не изтичат от нея. До ръба на дигата й има повече от 1 м. Долният
шламоутаител се осушава за почистване.

3. Отпадъци
Дружеството притежава разрешение № 14-ДО-61-01 от 26.03.2010 г. за дейности по

временно съхранение на отпадъци, генерирани в резултат на производствената им
дейност . Въведена е система за разделно събиране и съхранение на генерираните
отпадъци на мястото на тяхното образуване. Оловните акумулатори с код 160106* се
съхраняват в самостоятелно помещение – подредени, осигурена е хидратна вар за
неутрализация на случайни разливи. Площадката се заключва и е обозначена , съгласно
нормативните изисквания.

Отпадналите луминисцентни лампи с код 200121* се съхраняват цели, в собствените
им опаковки или в кашони на стелаж, в заключващо се и обозначено помещение.
Осигурено е необходимото количество сяра. Отработените масла се използват повторно
за смазване на външни детайли от съоръженията. Производствените отпадъци – желязо и
стомана и негодни за употреба пластмасови и картонени опаковки се съхраняват в
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складове на мястото на образуване, като местата са обозначени. Пластмасовите опаковки
се балират и компктират. Дружеството е сключило и предава отпадъците на лица ,
притежаващи необходимите документи по чл. 12 от Закон за управление на отпадъците
(ЗУО) за оползотворяване.

Отчетната книга за отпадъците не е заверена от РИОСВ – Хасково и се води общо за
всички отпадъци. Не е спазено и изискването за минимум един запис на месец, когато не
са извършвани дейности с отпадъци (образуване или предаване за третиране).

Дружеството изпълнява задълженията си по чл. 11 от ЗУО за рециклиране и
оползотворяване на отпадъците от опаковки чрез колективна система, представлявана от
организация по оползотворяване – “Екопак България” АД,  с която има сключен договор
и ежемесечно изплаща лицензионно възнаграждение, изчислено на база на количеството
опаковки, пуснати на пазара.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. В плана за собствен мониторинг на дружеството да се включи и пробовземане от

преминалите през добивните участъци на находище ,,Счупената планина” атмосферни
води. Да се вземат мерки за изпълнение на собствения  мониторинг  по време на валеж и
изтичане на води от добивното поле .

Срок: 30.12.2010 г
2. Да се представят: вътрешно фирмена спецификация, изготвена до 31.12.2009 г. и

месечните справки – декларации за количествата опаковки пуснати на пазара за периода
януари – юни 2010 г., съгласно чл. 10 от Наредбата за определяне на реда и размера за
заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово
разпространени отпадъци. (ДВ бр. 53 от 10.06.2008 г.) и копие на фактурите за извършени
месечни плащания към “Екопак България” АД за същия период.

Срок: 13.09.2010 г.
3. Да се представят за заверка в РИОСВ – Хасково отчетни книги за всички отпадъци,

генерирани на територията на фабрика «Перлит». Да се водят отчетни книги съгласно
изискванията на Раздел II от Наредба №9 (ДВ бр.95 от 2004 г.) за реда и образците по
които се предоставя информацията за дейностите по отпадъците.

Срок: 13.09.2010 г.
Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Управляващият

Директор на ,,Ес енд Би индастриъл минералс"АД, Кърджали
V. Съответствие, последващ контрол
  За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията

на екологичното законодателство по Закона за водите и Закона за управление на
отпадъците са дадени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник.
Последващият контрол ще включва проверка на изисканите с предписанията документи.

Координатор:

/инж.М.Колева/


